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Abstrakt 

Teoretická část se zabývá solárními kolektory. Výpočtová část se zabývá 

návrhem vytápění a přípravou teplé vody a ohřevem bazénové s využitím 

solárních kolektorů. 

 

Klíčová slova 

Podlahové vytápění, solární kolektory, ohřev bazénu 

 

Abstrakt 

Teoretical part deals with solar collectors. Next part is about design of floor 

heating system and preparation of warm watter and heating up swimingpool 

watter with sollar collectors. 
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Úvod: 

Cílem této bakalářské práce je řešení vytápění RD, příprava teplé vody a ohřev 

bazénové vody  za pomocí solárních kolektorů. 
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Seminární práce solární kolektory 

 

 V dnešní době kdy rychle rostou ceny energii, a lidstvo si začalo uvědomovat 

jaký má vliv na naši planetu, je podstatné zabývat se ekologii a ekonomikou při 

výrobě energie. Vhodným řešením jsou obnovitelné zdroje. Jedním z nich a 

v budoucnu pravděpodobně hlavním je slunce. Slunce je v podstatě termonukleární 

reaktor, který produkuje obrovské množství energie z které na naší planetu dopadá 

jen nepatrná část z hlediska výkonu slunce, ale stále je tento zlomek asi 14 000 krát 

více energie než lidstvo spotřebuje. Na naší planetu dopadá přibližně 180 000 

terawatt. Jedna třetina sluneční energie se odráží v atmosféře, jedna pětina se v ní 

pohltí a polovina se pohltí povrchem země. Díky tomu je průměrná teplota na zemi 

kolem 15 °C. Kdyby tomu tak nebylo teplota by se pohybovala okolo -263 °C.  

Sluneční energie se využívá mnoha způsoby které můžeme rozdělit na aktivní 

a pasivní. Mezi pasivní patří například Trombého stěna nebo dobře koncipovaný a 

navržený dům s velkými zasklenými plochami, které propouštějí záření dovnitř a zde 

akumulují energii v konstrukcích.Mezi aktivní patří např. Fotovoltaické články, které 

mění solární energii přímo na elektrickou, některé solární elektrárny zase ohřívají 

kapalinu, pomocí mnoha pohyblivých zrcadel které soustřeďují záření na absorbér, a 

ta poté přemění svou energii na elektrickou v turbíně  

 Množství energie ze slunce na určitou plochu závisí na mnoha parametrech. 

Je ovlivněno zeměpisnou šířkou, orientaci plochy k světovým stranám, úhlem 

odklonu plochy od vodorovné roviny, kterým můžeme ovlivnit i průběh zisků během 

roku např. pod úhlem 90° bude v zimě efektivita vetší ale přijdeme o velké zisky 

v letním období v opačném případě bude mít plocha sklon 0° a budeme mít obrovské 

zisky v létě ale v zimě budu mnohem menší. Záleží tedy na co bude energie využita 

a zda máme v létě kam odvádět přebytečnou energii. Optimálně se volí sklon plochy 

mezi 30°-60°. V České republice je největší průměrný roční úhrn globálního záření 

na jižní moravě. Příkon slunce v české republice na plochu jednoho metru 

čtverečního činí od 1000 – 1250 kWh. Dále je důležitá doba svitu slunce v hodinách 

za rok, která se u nás pohybuje 1400-1700 h/rok 
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Průměrný roční úhrn globálního záření na území České republiky v Mj/m² 

 

 

 

A.1 Solární kolektory 
Předchůdce solárního kolektoru vymyslel Horace Beedict de Saussure v 18. 

století v Ženevě. Šlo v podstatě o dřevěnou bednu se zasklenou jednou stranou, ale i 

tak byl schopný dosáhnout teploty až 90 °C. Blíže k dnešním kolektorů se posunul 

Augustin Mouchot, který v 19. století přišel na myšlenku využití koncentrátoru. První 

komerční kolektor si nechal patentovat Clarence M. Kemp v Baltimore. Solární 

kolektor jak ho známe dnes byl vyvinut v 70 letech 20. století jako reakce na první 

ropnou krizi. Solární kolektory lze třídit podle různých parametrů jako například podle 

teplonosné látky, zasklení, tlaku výplně, konstrukce kolektoru a absorbéru. 

 

Teplonosné látky:  Kapalinové 

    Vzduchové 
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Zasklení:   Bez zasklení 

    S jednovrstvým zasklením 

    S dvouvrstvým zasklením 

    S vícevrstvým zasklením 

    Se strukturou 

 

Tlak výplně:   Atmosferické 

    Subatmosferické (vakuové) 

 

Konstrukce kolektoru: Ploché 

    Trubicové 

    Koncentrační 

 

Absorbér:   Plastový 

    Kovový neselektivní 

    Kovový selektivní 

    Akumulační 

 

 

A.1.1 Vzduchové kolektory  

Vzduchové kolektory slouží většinou jako pomocný zdroj tepla v podzimních, 

zimních a jarních měsících. Můžou pracovat i když se venkovní teplota pohybuje pod 

bodem mrazu, když je dostatečný sluneční svit. Protože doba svitu v tomto období 

není dostatečná je nutné kombinovat vzduchové kolektory ještě s jiným zdrojem 

tepla. Dalším využitím vzduchových kolektorů může být například sušení potravin či 

bylin nebo i jiných jsou-li pro to vhodné.  

          Výhodou je že v zimě nezamrzají a v létě nedojde k varu teplonosné látky.Mají 

menší pracovní teplotu proto mohou být pro výrobu použity levnější materiály 

například plasty. Absorbér bývá většinou kovový (plech). Kolem absorbéru proudí 

vzduch a ohřívá se od něj. Některé vzduchové kolektory mají i ventilátor pro zlepšení 

přenosu tepla. Protože vzduch není tak dobrým vodičem tepla jako voda nebo 

kapaliny používané v solárních systémech jsou i zisky těmito kolektory menší. 
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Vzduchový kolektor  

 

Vzduchový kolektor na fasádě 

 

A.1.2 Kapalinové kolektory 

Kapalinové kolektory ohřívají vodu nebo jinou kapalinu (např. vodní roztok  

propylenglykolu v různých koncentracích) průchodem přes potrubí, které je uloženo 

tak, aby byl přechod tepla z absorbéru na kapalinu co nejefektivnější. Solární 

kolektory s vodou jako teplonosným médiem mají většinou jen sezónní využití, 

protože v zimě by v kolektoru mohla voda zamrznout a poškodit tak solární systém. 

V zimě se tedy voda z kolektorů vypouští.   

Mohou se zapojovat paralérně nebo sériově. Časté je takzvané tiechelmanovo 

zapojení kde první kolektor v řadě zapojení na přívodu je posledním zapojeným na 

odvodu. Tímto zapojením odpadá potřeba hydraulického vyvážení rozvodů neboť 
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kapalina tekoucí každým kolektorem urazí potrubím téměř stejnou vzdálenost a tudíž 

má i téměř stejné tlakové ztráty. U sériového zapojení může být problém v zimě 

s kolektory využívající vodu jako teplonosné médium protože v ohybech potrubí 

může po vypuštění zařízení zůstat voda, která zde může zamrznout. 

 Nejjednodušší solární kapalinové systémy fungují tak, že do kolektoru vteče 

užitková voda která se v něm ohřeje a potrubím jde dál do domu nebo k zařízení, 

které ji přímo využívá (například venkovní bazén). Kapalinové solární kolektory 

s nemrznoucí směsí mohou být používány celý rok. Nejčastěji se používají pro ohřev 

teplé vody se zásobníkovým ohřevem, kde se v kolektoru ohřeje teplonosná látka a 

ve výměníku v zásobníkovém ohřívači předá část své energie. Je vhodné použití 

bivalentních zásobníkových ohřívačů se dvěmi topnými spirálami pro napojení 

druhého zdroje tepla pro pokrytí potřeby teplé vody ve dnech se špatným počasím, 

kdy solární kolektory nestačí vodu ohřát nebo v zimě kdy kolektory nemají dostatečný 

výkon. Zásobník bývá většinou umístěn mimo kolektory v budově. Výjimkou je  

takzvaný zásobníkový typ, který nemá žádné pohyblivé části. Nevyžadují téměř 

žádnou údržbu a mají téměř nulové provozní náklady. Používají se jak pro předehřev 

(velká úspora energie při samotném ohřevu), tak i pro ohřev teplé vody. Kapalinové 

kolektory se také často využívají k ohřevu bazénové vody. Kapalina se ohřívá 

v kolektoru a protéká přes tepelný výměník, kde předává část své energie bazénové 

vodě která protéká druhým okruhem výměníku. 

Zásobníkový typ kolektoru 
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Zásobníkový ohřívač vody se výměníky tepla 

 

 

 

 

Trubkový výměník tepla pro bazénovou vodu 

 

A.1.3 Kolektory bez zasklení 

 Mívají velké teplené ztráty prostupem tepla,které záleží především na 

venkovní teplotě a rychlosti větru. Bývají to většinou tmavé rohože z plastu odolného 

proti slunečnímu záření. Teplonosnou látkou bývá voda. Jsou použitelné pouze 
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sezónně. Využití nacházejí nejčastěji při ohřevu venkovních bazénů o nízké teplotní 

úrovni kde není velký rozdíl mezi teplotou okolí a teplotou ohřívané vody. 

 

 

Nekrytý solární kolektor 

 

A.1.4 Plochý neselektivní kolektor 

 Plochý neselektivní kolektor je tepelně izolovaná skříň z jedné strany zasklená 

sklem s nízkým obsahem železa, které se vyznačuje vysokou propustností pro 

dopadající sluneční záření a malou propustnost pro tepelné záření unikající 

z kolektoru. Mívají kovový absorbér nejčastěji z mědi nebo hliníku se spektrálně 

neselektivním povrchem například s černým pohltivým nátěrem.  Povrch bývá černý 

protože tmavší barvy lépe absorbují sluneční záření. Používají se pro ohřev teplé 

vody a někdy i pro vytápění. Díky velkým ztrátám sáláním tepla bývají využity 

sezónně pro předehřev nebo ohřev teplé vody. 
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Plochý neselektivní kolektor 

 Plochý kolektor zabudovaný do 

střešní konstrukce 

 

 

A.1.5 Plochý kolektor se selektivním povrchem 

 Je to zasklený deskový kolektor, tepelně izolovaný s kovovým absorbérem  se 

spektrálně selektivním povrchem. Selektivní povrch mívají absorbéry kvalitnějších 

kolektorů. Má lepší vlastnosti než černá barva, která odráží až 10% dopadajícího 

slunečního záření. Selektivní povrch je tenká vrstva nejčastěji. Vyznačuje se velmi 

nízkou odrazivostí v oblasti vlnových délek    0,3 – 3 µm , ve které na zem prochází 

95 % slunečního záření. Díky tomuto povrchu se sníží emise tepla sáláním a zlepší 

se účinnost kolektoru, který zvládne celoroční provoz. Tyto kolektory tvoří většinu 

zasklených plochých kolektorů na našem trhu. Nevýhodou je vyšší cena. 
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Plochý kolektor se selektivním povrchem 

 

A.1.6 Plochý vakuový kolektor 

 Zasklený deskový kolektor s kovovým absorbérem se spektrálně selektivním 

povrchem, který je dobře utěsněn a má uvnitř kolektoru menší tlak než je tlak 

atmosferický (absolutní tlak cca 1 – 10 kPa). Toto opatření snižuje celkové tepelné 

ztráty z kolektoru a tím zlepšuje jeho vlastnosti. Jsou určeny pro celoroční provoz. 

Používají se pro ohřev teplé vody a vytápění nebo průmyslové aplikace s menšími 

provozními teplotami než 100 °C. Uprostřed kolektoru je veden had. Sklo bývá 

vyztuženo rastrově uspořádanými pružnými nerezovými opěrnými elementy odolnými 

vysokým teplotám. Některé se plni vzácným plynem (kryptonem), díky kterému 

dosahují účinností blízkých vakuových trubicových kolektorů. Jsou vhodné tam kde 

potřebujeme vyšší teploty. Hodí se tedy pro vytápění, méně pro přípravu teplé vody. 
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Plochý vakuový kolektor 

 

A.1.7 Trubicový jednostěnný vakuový kolektor 

 Jedná se o skleněnou trubici v níž je podtlak ( absolutní tlak < než 0,001 Pa). 

Musí odolávat velkým tlakům proto jsou to trubice. V trubici je plochý spektrálně 

selektivní absorbér s nízkou emisivitou. Vysoký přenos tepla mezi absorbérem a 

trubicí s teplonosnou látkou zajišťuje svařovaný spoj. Trubka s teplonosnou látkou 

uvnitř vakuové skleněné trubice může být koaxiální (systém trubka v trubce) a nebo 

U trubice. Skleněné trubice bývají vyrobeny z borosilikátového skla o tloušťce stěny 

1,5 – 3 mm.Díky tomu je kolektor vysoce účinný v celém teplotním rozsahu a tím jsou 

využitelné široké škále aplikací. Vzhledem k vysoké ceně se používají pro vytápění a 
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kombinované vytápění  s přípravou teplé vody, nebo v průmyslu.  Mají vysoké 

provozní teploty nad 100 °C 

  

 

Trubicový jednostěnný vakuový kolektor 

 

 

A.1.8 Trubicový dvoustěnný vakuový kolektor 

 Jedná se o kolektory dvoustěnnou trubicí Sydney která se skládá z dvou rour 

které jsou na jednom konci polokruhově spojeny a na druhém ztaveny. (Jedná se o 

princip Dewarovy nádoby - termosky). Z prostoru mezi nimi se vysaje vzduch a 

hermeticky se tento prostor uzavře ( absolutní tlak < než 0,001 Pa). Na otevřené 

straně se připojí trubky. Na vnitřní straně  trubice je nanesen spektrálně selektivní 

povrch. Mají nižší účinnost při nízkých teplotách. Používají se především pro 

kombinované systémy, vytápění a v průmyslu. Pracovní teplota je větší než 100 °C. 

 

Sydney trubice 
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A.1.9 Trubicový vakuový kolektor s tepelnou trubicí 

 Pro tuto konstrukci je nutný sklon alespoň 15 °. Absorbér s teplovodnou trubicí 

je umístěn uvnitř trubice a je na něm umístěna vákuová skleněná trubice. Uvnitř je 

umístěna druhá uzavřená trubice, která je naplněna teplonosnou látkou (metanolem) 

, která mění skupenství na plynné. V horní části plyn opět zkondenzuje a kondenzát 

odtéká zpět vlivem gravitace do spodní části po stěně trubice. 

 

Trubicový vakuový kolektor s tepelnou trubicí 

 

 

A.1.10 Soustřeďující koncentrační kolektor 

 Jsou to kolektory, které využívají zrcadla (reflektory), čočky refraktory nebo 

jiná optická zařízení pro usměrnění slunečního záření a soustředění paprsků do 

ohniska (absorbér) o podstatně menší ploše než je plocha apertury daného 

kolektoru. Využívají stejný princip jako některé solární elektrárny. Zrcadlo může být 
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umístěno vně trubice či plochého kolektoru, ale může být i uvnitř vakuové trubice 

nebo Sydney trubice. 

 

 

Koncentrační kolektor 

 

 

 

 

Srovnání účinností některých druhů solárních kolektorů 
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B Výpočtová část 
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B.1 Analýza objektu 
 

Jedná se o dvoupodlažní nepodsklepený rodinný dům s vnitřním bazénem. 
Dům je zděný ze systému Ytong. Vnější stěny jsou tloušťky 300 mm + 120 mm 
tepelné izolace, vnitřní nosné zdi 300 mm. Střešní konstrukce bude z klasických 
dřevěných prvků se sádrokartonovým podhledem s izolací tloušťky 350 mm. 
Konstrukce podlahy na zemině je odizolována izolací tloušťky 100 mm. Okna a dveře 
jsou z dřevěných Europrofilů, zasklené izolačním dvojsklem U=1,2 W/m2. Konstrukce 
jsou provedeny dle požadavků ČSN 730540-2.  

Dům bude celý vytápěn podlahovým systémem z desek Vario a konvektory v 
místnosti s bazénem. V koupelnách budou osazena trubková otopná tělesa. Systém 
bude zásoben otopnou vodou z kotle umístěného v technické místnosti v přízemí.  
Navržené střešní kolektory budou využity pro ohřev teplé vody a vody v bazénu. 
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B.2 Výpočet tepelných ztrát objektu 

B.2.1 Výpočet součinitelů prostupu tepla U pro dané 
konstrukce
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B.2.2 Výpočet tepelných ztrát jednotlivých místností 
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B.3 Energetický štítek obálky budovy 
 B.3.1 Protokol energetického štítku obálky budovy 
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B.3.2 Energetický štítek obálky budovy 
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B.4 Návrh otopných ploch 
 B.4.1 Návrh otopných těles 
  Navrhnuto v programu Raucad techcon 
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 B.4.2 Návrh podlahového vytápění 
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B.5 Návrh zdroje tepla 
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B.5.1 Příloha – technické listy kotle  
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B.6 Návrh přípravy teplé vody 
B.6.1 Potřeba TV 
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B.6.2 Návrh zásobníkového ohřívače vody 
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B.6.3 Příloha – technické údaje zásobníkového ohřívače 
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B.6.4 Bilance potřeby tepla pro bazénovou vodu 
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B.6.5 Návrh solárních kolektorů 



 65 
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B.6.6 Příloha technické listy kolektorů 
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B.6.7 Návrh výměníku kotel - bazén 
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B.6.8 Návrh výměníku solární kolektory - bazén 
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B.6.9 Příloha technické listy výměníku 
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B.7 Dimenzování a hydraulické posouzení potrubí, návrh oběhových čerpadel 
B.7.1 Dimenzování potrubí 
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B.7.2 Návrh oběhových čerpadel 
 Čerpadlo okruh 1 kotel - HVDT 
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Čerpadlo okruh 1 HVDT – podlahové vytápění 
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Čerpadlo okruh 2 kotel - HVDT 
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Čerpadlo okruh 2 HVDT - konvektory 
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Čerpadlo okruh solárních kolektorů 
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B.7.3 Technické listy čerpadel 
 Čerpadlo okruh 1 kotel – HVDT 
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Čerpadlo okruh 1 HVDT – podlahové vytápění 
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Čerpadlo okruh 2 kotel - HVDT 
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Čerpadlo okruh 2 HVDT - konvektory 
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Čerpadlo okruh solárních kolektorů 
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B.8 Návrh zabezpečovacího zařízeni 
B.8.1 Zabezpečovací zařízení okruh č. 1 
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B.8.2 Zabezpečovací zařízení okruh č. 2 
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B.8.3 Zabezpečovací zařízení okruh solárních kolektorů 
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B.9 Návrh ostatních zařízení 
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B.10 Roční potřeba tepla a paliva 
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C Projekt 
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C.1 Technická zpráva 
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C.1.1   Všeobecně 

Projektová dokumentace se zabývá systémem vytápění, přípravou teplé vody 

a návrhem zdroje tepla novostavby rodinného domu. Objekt je situován na Čeladné 

okres Frýdek-Místek. Tepelné ztráty objektu byly vypočteny v souladu s ČSN 12 831. 

Klimatické podmínky jsou standardní bez intenzivních větrů. Budova je usazena 

v mírném svahu a není jinak chráněná. Vblízkém okolí nejsou žádné další objekty. 

Tepelné ztráty objektu byly vypočteny na 11,55 kW.  

 

C.1.2   Zdroj tepla 

Zdroj tepla pro vytápění, přípravu teplé vody a ohřev bazénové vody bude 

plynový  kombinovaný kotel Viessmann Vitodens 100-W typ WH1D. Kotel je závěsný 

s modulovaným atmosférickým hořákem regulovatelným v rozmezí tepelného výkonu 

10,5-24,8 kW. Na výstup TV bude napojen zásobníkový ohřívač, výměník tepla pro 

bazénovou vodu a otopná tělesa. Na výstup vody pro vytápění budou připojeny 

rozdělovače – sběrače podlahového vytápění. Na této větvi bude osazena podstavná 

směšovací sada Veissmann aby nedošlo k přehřátí otopné vody.  Kotel je umístěn 

v technické místnosti a regulaci řeší Mar. 

 Pro ohřev teple vody byl navrhnut zásobníkový ohřívač teplé vody se dvěma 

topnými spirálami Veissmann Vitocell 300 – B o objemu 300 l. Spodní topná spirála 

je napojena na solární kolektory a horní topná spirála na kotel. TV bude ohřívána na 

45°C. Na výstupu teplé vody bude osazen termostatický směšovací ventil, který bude 

při přehřátí TV směšovat tuto s vodou studenou, aby nedošlo k opaření uživatelů.  

 Topný systém je pojištěn expanzní tlakovou nádobou zabudovanou v kotli a 

pojistným ventilem Honeywell SM 120 – 3/4 B  300kPa pro okruh podlahového 

vytápění a pojistným ventilem Honeywell SM 120 – 1/2 A  300kPa pro okruh 

otopných těles. 

 

C.1.3 Systém ústředního vytápění 

 Ústřední vytápění je zajištěno pomocí podlahového vytápění doplněného a 

otopná tělesa a konvektory. Podlahové je zapojeno na okruh č. 1 -  topné vody 

z kotle o maximálním teplotním spádu 45/35 °C. Na tomto okruhu je osazeno 

směšovací zařízení. Konvektory a otopná tělesa budou zapojeny na okruh č. 2 - TV 

kotle. Na každém z těchto okruhů budou instalovány dvě čerpadla. Na okruhu č. 1 
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kotel – HVDT bude osazeno čerpadlo Grundfos ALPHA2 L 25-40 180, HDVT – R+S 

podlahového vytápění bude Grundfos ALPHA2 25-60 180. Na okruhu č. 2 kotel - 

HVDT bude osazeno čerpadlo ALPHA2 L 25-40 180 a od HVDT  - R+S čerpadlo 

Grundfos Magna 25 – 80. 

Rozvody pro otopná tělesa budou provedeny dvoutrubním systémem 

z měděného potrubí spojovaného pájkou nebo lisovanými spoji. Volně vedené 

potrubí v kotelně bude zajištěno pomocí závěsných třmenů se šrouby do hmoždinky. 

Pro plnění a doplňování topné vody do systému bude použita upravená voda 

z veřejného vodovodu. 

 

C.1.4. Otopná tělesa 

 Otopná tělesa budou napojeny na okruh č. 2 s teplotním spádem 55/45°C. 

Byla zvolena otopná tělesa Radik VK s integrovanou ventilovou garniturou. Součástí 

tělesa je odvzdušňovací ventil. Těleso bude připojeno zespod pomocí armatury 

Rehau. Potrubí vstoupí z tělesa přímo do podlahy kde se napojí na rozvod topné 

vody. 

 V obou koupelnách bylo instalováno otopné těleso Koralux linear klasik 

Připojené přes rohový ventil na stupačku v předstěně. 

 V místnosti Bazén je nutné doplnit podlahové vytápění o 4 ks Konvektorů 

Exact K32 Ventil s vestavěnou ventilovou garniturou. Jsou připojeny zespod a 

potrubí vede rovnou do podlahy. 

 Při nastavení škrceni je třeba dbát na pokyny projektu ,aby bylo zajištěno 

správné hydraulické vyvážení. 

 

C.1.5. Podlahové vytápění 

 Podlahové vytápění je navrženo ve všech místnostech kromě technické 

místnosti, kde je vytápění zajištěno otopným tělesem Radik VK. Teplotní spád 

podlahového vytápění je 45/35°C. Potrubí Rautherm S podlahového vytápění bude 

uloženo v systémové desce Vario s rastrem pro pokládku potrubí. Tloušťka 

systémové desky pod potrubím činí 23 mm. 

 Smyčky budou vedeny z potrubí Rautherm S 14x1,5 a 17x2. Tepelná odolnost 

potrubí je do 90°C nárazově až 120°C. Rozdělovače-sběrače podlahového vytápění 

jsou hydraulicky vyváženy vyvažovacími ventily Stadt 
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C.1.6 Solární kolektory 

 Pro ohřev teplé vody a bazénové vody je navržen solární systém s trubicovými 

kolektory regulus KTU 9R 2 o ploše apertury jednoho kolektoru 2,15 m². Bylo 

navrženo 7 ks kolektorů orientovaných na jih. Kolektory jsou navrženy pro sklon 60 °. 

Budou instalovány na střechu pomocí montážní konstrukce pro instalaci na střechu 

pod sklonem 60°C. Rozvod solárního systému se dělí na dvě větve. Jedna větev pro 

ohřev TV a druhá pro ohřev bazénové vody. Okruhy budou přepínány třícestným 

přepínacím ventilem Ivar solar 6443. Přednostně bude ohřívána TV a po dosažení 

požadované teploty se ventilem přepne na ohřev bazénové vody přes výměník 

Secespol B300.  

Okruhy budou poháněny solárním čerpadlem Grundfos UPS solar 25-120 180, 

které bude umístěno v Technické místnosti. Systém bude jištěn pojistným ventilem 

Honeywell SM 120 – ½ Z 500 kPa ze kterého bude kapalina odváděna do záchytné 

nádoby (kanystr od kapaliny) a expanzní nádobou Regulus R8 40 l, která bude 

chráněna proti teplotám vyšším než 70°C oddělovací nádobou Reflex V60. Solární 

systém pracuje s 50 % roztokem M-propylenglykolu.  

 

C.1.7 Izolace tepelné 

 Veškeré potrubí ve stěnách, podlahách i volně (technická místnost) bude 

izolováno tepelnou izolací Rockwool pipo als o tlouštce stěny dle dimenze potrubí. 

Izolace solárního potrubí v exteriéru bude provedena z DE Witky Eurobatex ze 

syntetického kaučuku a v interiéru Rockwool pipo als.  

 

C.1.8 Požadavky na ostatní profese 

  Zdravotechnika 

  -Přívod studené vody do kotelny 

  -Rozvody potrubí pitné vody 

  -Návrh vpusti v kotelně 

  -Přívod plynové přípojky ke kotli 

  Vzduchotechnika 

  -Návrh vzt jednotky pro úpravu vzduchu v místnosti Bazén 

  MaR 

  -Návrh, osazení a zapojení regulace systému 

  -Zapojení čidel teploty a tlaku 
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  -Zapojení třícestného ventilu 

  -Zapojení řízení čerpadel 

C.1.9 Zkoušky a uvedení do provozu, bezpečnost práce 

 V průběhu všech prací  se musí dbát na dodržování bezpečnostních předpisů 

a norem. 

Zvlášť důležité jsou nařízení vlády 591/2006 sb. o bližších minimálních požadavcích 

na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích a nařízením vlády č. 

362/2005 sb. o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na 

pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky. 

 Práce smí provádět pouze firma s oprávněním  k provozování této činnosti. 

Před uvedením do provozu bude provedena tlaková a topná zkouska dle ČSN 06 

0310 ÚT. 
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Závěr 
 Výsledkem této bakalářské práce je návrh vytápění, přípravy teplé vody a 

ohřev bazénové vody za pomocí solárních kolektorů. 

 

 

Projekt se skládá ze tří částí 

A.Teoretická část 

 Seminární práce na téma solární kolektory. Zabývá se druhy solárních 

kolektorů. 

B.Výpočtová část 

 Výpočet potřebných hodnot pro návrh vytápění, ohřev TV, solárního systému 

a ostatních zařízení potřebných pro bezpečnost a funkčnost systému. 

C.Projekt 

 Obsahuje technickou zprávu a výkresy, popisující rozmístění zařízení. 

 

 

Projekt byl řešen dle platných norem a vyhlášek. 
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Seznam použitých zdrojů 
Literatura: 

Topenářská příručka 

 

Normy: 

ČSN EN 12 831 – Tepelné soustavy v budovách, výpočet tepelného výkonu 

Vyhlášky a zákony: 

Vyhláška 193/2007 sb. 

Internet: 

www.TZB-info.cz 

www.fce.vutbr.cz/TZB/pocinkova.m 

www.Viessmann.cz 

www.rehau.cz 

www.korado.cz 

www.grundfos.cz 

www.secespol.cz 

www.reflex.cz 

www.honeywell.cz 

www.regulus.cz 

http://www.tzb-info.cz/1952-sposoby-vyuzivania-slnecnej-energie 

http://oze.tzb-info.cz/solarni-kolektory/typy-solarnich-kolektoru 

http://www.inforse.org/  

http://www.tzb-info.cz/2702-trendy-v-solarni-tepelne-technice-ii-solarni-kolektory 

http://www.fce.vutbr.cz/veda/dk2004texty/pdf/01_Pozemni%20stavitelstvi/1_04_Tech

nicka%20zarizeni%20a%20energie%20budov/Hrubesova_Alena.pdf 

http://www.cne.cz/solarni-ohrev-vody/uvod-do-termickych-systemu/ 

http://oze.tzb-info.cz/solarni-kolektory/parametry-solarnich-kolektoru 

 

Software: 

Raucad Techcon 
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Seznam použitých zkratek a symbolů 
 
A, Ak           Plocha místnosti                                                                            [m2] 
AC              Celková podlahová plocha objektu                                                [m2] 
b, bi, bu      Činitel teplotní redukce                                                                    [-] 
c                 Měrná tepelná kapacita vody                                                   [kWh/m3K] 
DN              Dimenze potrubí                                                                           [Dxt] 
e                 Stínící součinitel                                                                              [-] 
ek               Korekční součinitel zahrnující exponování                                      [-] 
fg1              Opravný součinitel zahrnující vliv roční změny teploty                    [-] 
fg2              Opravný součinitel zahrnující rozdíl mezi průměrnou a výpočtovou 
                   teplotou                                                                                            [-] 
fig               Součinitel teplotní redukce                                                               [-] 
HT              Celková měrná tepelná ztráta místnosti                                         [W] 
HT,i            Ceková měrná tepelná ztráta prostupem                                        [W] 
HT,ie          Celková měrná tepelná ztráta přímo do venkovního prostředí       [W] 
HT,ig          Celková měrná tepelná ztráta zeminou                                         [W] 
HT,ij           Celková měrná tepelná ztráta z/do prostor s odlišnou teplotou      [W] 
HT,iue        Celková měrná tepelná ztráta přes nevytápěný prostor                 [W] 
HV,i            Ceková měrná tepelná ztráta větráním                                          [W] 
l                  Délka potrubí                                                                                  [m] 
M                Hmotnostní průtok                                                                         [kg/h] 
n                 Minimální počet výměn vzduchu                                                      [-] 
n50             Stupeň těsnosti obvodového pláště                                                [-] 
pddov         Nejnižší provozní dovolený přetlak                                                 [Pa] 
phdov         Horní provozní dovolený přetlak                                                     [Pa] 
R                Tlaková ztráta třením na metr délky potrubí                              [Pa/m] 
R                Odpor konstrukce                                                                 [m2K/W] 
Ri               Odpor jednotlivých vrstev konstrukce                                       [m2K/W] 
Rse            Odpor při přestupu tepla na vnější straně                                 [m2K/W] 
Rsi             Odpor při přestupu tepla na vnitřní straně                                 [m2K/W] 
Rtot           Celkový odpor konstrukce při přestupu tepla                             [m2K/W] 
t1               teplota vody přívodní                                                                   [°C] 
t2               teplota vody vratní                                                                           [°C] 
U               Součinitel prostupu tepla konstrukce                                            [W/m2K] 
UN,20       Požadovaná hodnota součinitele prostupu tepla                     [W/m2K] 
Urec,20     Doporučená hodnota součinitele prostupu tepla                           [W/m2K] 
Uem          Průměrný součinitel prostupu tepla obálky budovy                       [W/m2K] 
Uem,N      Požadovaná hodnota součinitele prostupu tepla obálky budovy   [W/m2K] 
Uk             Skutečná hodnota součinitele prostupu tepla                                [W/m2K] 
Ukc           Celkový průměrný vliv tepelných vazeb                                         [W/m2K] 
Ve             Expanzní objem                                                                             [m3] 
Vep           Předběžný obejm expanzní nádoby                                               [m3] 
Vi              Objem místnosti                                                                               [m3] 
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Vmin,i       Minimální množství větraného objemu vzduchu místnosti               [m3] 
w              Rychlost proudění vody v potrubí                                                     [m/s] 
Z               Tlaková ztráta třením                                                                        [Pa] 
∆pDIS       Celková tlaková ztráta                                                                      [Pa] 
∆prv          Navržená tlaková ztráta přednastavením ventilu                             [Pa] 
∆t              Rozdíl teplot přívodní a vratné vody                                                 [°C] 
∆U             Celkový průměrný vliv tepelných vazeb                           [W/m2K] 
θe             Výpočtová venkovní teplota                                                            [°C] 
θint,i          Výpočtová teplota interiéru                                                               [°C] 
λ                Součinitel tepelné vodivosti                                                           [W/mK] 
Σξ              Součet součinitelů vřazených odporů                                                 [-] 
φ               Součinitel způsobu připojení                                                               [-] 
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C.2 Výkresová část 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seznam příloh 
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C.2.1 Vytápění půdorys 1. NP 

C.2.2 Vytápění půdorys 2.NP 

C.2.3 Vytápění svislé schéma zapojení otopných těles 

C.2.4 Vytápění půdorys kotelny 

C.2.5 Vytápění schéma kotelny a solárních kolektorů 

C.2.6 Schéma pro dimenzování potrubí okruh č.1 

C.2.7 Schéma pro dimenzování potrubí okruh č.2 

C.2.8 Schéma pro dimenzování potrubí okruh solárních kolektorů 

C.2.9 Solární systém pohled na střešní rovinu 

 


